

## **Posudek na diplomovou práci Fakulty humanitních studií UK v Praze**

Autorka práce: **Bc. Nikola Nagyová**

Název práce: **„Horské chaty a trvalo udržatelný cestovní ruch“**

Ved. DP      Ing. Michael Bartoš, CSc., Fakulta humanitních studií, UK Praha

### **Úvod**

Autorka diplomové práce Bc. Nikola Nagyová si zvolila za téma své diplomové práce zajímavé a aktuální téma, jakým je hodnocení vysokohorských chat z pohledu udržitelnosti a vztahu k životnímu prostředí. Protože modelovým územím bylo zvoleno území Vysokých Tater, mohl jsem jako vedoucí práce a dohledem, aby práce splňovala všechna kritéria diplomové práce. Studentka, přestože se mnou pravidelně dílčí věci konzultovala, pracovala zcela samostatně a mile mě překvapila výsledkem své práce.

Jak vyplývá z mnoha zahraničních studií, na vysokohorské prostředí jsou kladeny stále větší požadavky ze strany rozmáhající se a rozvíjející se lidské společnosti. Skrývají se tam totiž poslední zdroje (v širším slova smyslu), které nebyly tak exploatovány lidskou společností (příroda, biodiverzita, zdroje pro existenci lidstva - voda, výzkum a zdroj informací, rekreace a využití volného času). Je až s podivem, že na toto téma – vysokohorské chaty a trvale udržitelný cestovní ruch – je poměrně málo prací a to jak v zahraničí tak i u nás. Proto považuji výzkum na toto téma důležitý nejen z hlediska lokálního ale zároveň i globálního.

### **Vlastní hodnocení a připomínky k práci:**

Formálně práce odpovídá požadované struktuře diplomových prací. Obsahuje všechny nezbytné části (kapitoly) včetně obsáhlé diskuse. Celkově je práce podrobně členěna a po doporučených úpravách se stala přehlednější. Jazyk práce je čtivý a z důvodu, že je práce psaná ve slovenštině, nenalezl jsem žádný významný gramatický poklesek.

Práce je psána jasně a úsporně, literární rešerše na dvaceti stránkách obsahuje padesát citací domácích a zahraničních. Metoda výzkumu zvolena adekvátně k řešené problematice – kvalitativní výzkum na bázi strukturovaných rozhovorů s provozovateli horských chat ve Vysokých Tatrách, doplněný o metodu triangulace, tj. získávání potřebných údajů z dalších zdrojů.

Významná je kapitola „Diskuse a návrhy“, která přehledně shrnuje dosažená zjištění a hodnotí je v kontextu výsledků ostatních autorů zabývajících se obdobnou problematikou. Je jen

škoda, že se nepodařilo nalézt podobně zaměřené práce z některých evropských hor a porovnat s nimi vlastní dosažené výsledky.

Je možné konstatovat, že cíle diplomové práce tak, jak byly stanoveny, byly splněny. Přestože počet respondentů nebyl nikterak rozsáhlý, na stanovenou výzkumnou otázku „**spĺňajú skúmané horské chaty podmienky udržateľného cestovného ruchu?**“ bylo v práci zodpovězeno. Mnoho cenných informací je skryto v jednotlivých doslovně přepsaných rozhovorech. Tyto informace by mohly být využity jak Správou TANAP, tak i jako podklad pro další výzkumy obdobného zaměření.

Studentka Nikola Nagyová pracovala zcela samostatně a aktivně, s vedoucím diplomové práce konzultovala zejména možnosti jednotlivých výzkumných postupů a techniky získávání potřebných údajů.

#### **Otázky:**

- Liší se názory na provozování udržitelného turismu u respondentů, kteří jsou vlastníky horské chaty od názorů „jen“ provozovatelů?
- Jak si vysvětlujete skutečnost, že se TANAP nezabývá trvale udržitelným turizmem?

#### **Závěrečné hodnocení:**

Studentka Nikola Nagyová prokázala schopnost samostatně zpracovat výzkumné téma a splnila tak základní poslání diplomových prací. Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji stupněm **v ý b o r n ě** (počet bodů 17).

V Českých Budějovicích, dne 15. května 2018

Ing. Michael Bartoš, CSc.  
vedoucí diplomové práce

